



## 宁阳姑娘联手金融巨头罗杰斯,在家乡设立“留守儿童之家” 她用爱给孩子们打开了新世界

近日,西安建筑科技大学大二学生郭乐源火了,她牵手世界金融巨头罗杰斯,共同捐建的“吉姆·罗杰斯留守儿童之家”正式落户泰安宁阳县伏山镇白马小学。郭乐源是位宁阳姑娘,今年仅18岁。

刚放寒假,西安建筑科技大学大二学生郭乐源就收拾行囊,回到山东省宁阳县伏山镇白马小学开展爱心助学。5年多来,她向她的家乡母校——白马小学捐赠财物4万余元,还倡导建立了两个公益组织,带动300余名志愿者展开助学活动。

白马小学地处鲁西南,80%左右的孩子都是留守儿童。一到寒暑假,看电视、打游戏就是孩子们的主要活动。2011年,读初三的郭乐源就在父母鼓励下,用零花钱向白马小学捐赠了图书、握笔器等物品。

因为自己也曾是留守儿童,郭乐源一直想为孩子们做点什么。她和当时还在苏州外国语学校就读的好朋金小羽一拍即合。用压岁钱、零花钱为孩子们购买学习用品和书籍;捐赠自己的作品集《青春路上》和主编的文学社刊;到泰山脚下搜集石头,捐建奇石特色展室;与孩子们书信聊天,帮他们解决情感、心理上的困惑……郭乐源、金小羽用自己的方式延续着爱心助学之路。

在他们的影响下,越来越多的同学和老师加入了支教队伍。他们还发起成立宁阳县第一个助学公益组织——宁苏外助学志愿者联合会。课余时间,志愿者们和小朋友游戏、谈心,组织孩子们郊



郭乐源在给孩子们上课。

游、野炊、参观名胜,到留守儿童家中家访……“志愿者们带来了琳琅满目的趣味课程和活动”,在白马小学校长杜成印看来,这不仅开阔了学生们的视野,更为当地吹进一股清新的教育新风。

2016年5月,被誉为最富远见的国际投资家吉姆·罗杰斯,作为地球村双语演讲比赛美国赛区宣传大使来到中国。得知郭乐源团队的助学事迹后,专门在苏州约见了郭乐源团队。郭乐源向罗杰斯详细汇报了“筑梦爱心社”的发展情况和关爱农村留守儿童的助学活动,罗杰斯一边仔细倾听,一边不断地点头称赞,对郭乐源团队给予高度评价,并就在白马小学捐建“吉姆·罗杰斯

留守儿童之家”事宜达成共识。平易近人、谈笑风生的罗杰斯还当场为白马小学和“筑梦爱心社”亲笔题词。

在郭乐源和她的爱心助学团队努力下,“吉姆·罗杰斯留守儿童之家”已成功注册为公益组织,郭乐源成为这一组织的法人代表。这个瘦瘦的、个子不高的女孩还计划把“吉姆·罗杰斯留守儿童之家”的模式在山东省乃至全国复制,让更多的人关爱留守儿童,关心农村教育。

### 让孩子们学会分享和发现美

郭乐源至今记得第一次给孩子们上课的情景。那是三年级的一节写作

课,班里有一个性格内向的男生。快下课了,其他同学都得到了老师奖励的小贴画,只有那个男生没有。

郭乐源试着让获得贴画多的同学给那个孩子分享。但大家都不愿意,在郭乐源引导下,终于有一个女生先拿出了自己的一张贴画。在她带动下,那个男生最终得到了许多贴画,也露出了难得的笑容。

“孩子们不会遮掩自己,可能会给同伴带来伤害,这时老师的引导就至关重要。”郭乐源说,在和孩子们交流过程中自己慢慢读懂了孩子的内心,也悟出了一些教育心得。

这以后,郭乐源特别注意引导孩子“发现身边的美”——“艺术修养的提高和发现美的能力,不是一两节课就能提升的。说不定我的哪堂课会激发孩子们当植物学家的梦想呢。”

(本报综合)



留守儿童之家已设立。



## 泰敢当

你关注我,我关注你的生活

您过年留下什么好照片,请扫二维码后台传给我们。



## 年味

十五刚过完,小编给你展现展现咱泰安的多彩民俗,从泰山岱庙庙会,到天颐湖花灯,这浓浓的年味让人现在还回味无穷。

每年的春节期间,泰山岱庙按惯例推出系列贺新春过大年活动,以各种传统民俗陪伴市民度过春节。农历正月初一至十五,泰山封禅长春灯会、岱庙祈福迎春过大年等系列活动陆续举行。

天颐湖的灯会把现场渲染成火树银花的不夜城,看着拿着糖葫芦的孩子还有被灯光映着笑脸的老人,你会觉得,团聚,才是浓浓的年味。

摄影:曲业芝 宋兰君 王勇